

每年100名額 逗留12個月

港青年赴德旅遊可打工

十八至三十歲的港人由下月起，可申請參加德國工作假期計劃，憑工作假期簽證到德國逗留一年，期間可短期打工或修讀課程，更可盡享德國位處歐洲的中心之利，穿梭鄰近國家度假旅行。香港與德國政府昨日簽署意向聲明書，設立雙邊工作假期計劃，這是繼新西蘭、澳洲和愛爾蘭後第四個雙邊工作假期計劃。勞工及福利局局長張建宗表示，日本可望在今年內也納入工作假期計劃。

實習記者 馮慧婷

根據計劃規定，香港與德國每年向對方提供一百個名額，參加者可在對方地區逗留不超過十二個月，期間可從事短期工作，但受聘於同一僱主的工作時間不能超過三個月，亦可修讀超過六個月的培訓課程。

香港與新西蘭、澳洲和愛爾蘭的工作假期計劃，自二〇〇一年開始陸續推出至今，超過六千二百名香港青年參加並已啓程，當中以澳洲最受歡迎，每年提供一千個名額，但年年超額申請，平均有一千一百至一千二百個申請。

港日年內落實

張建宗說，申請反應熱烈，足可反映年輕人喜歡出外見識，在外國認識新朋友之餘，還可以邊做邊玩。他表示，年輕人可藉着工作假期計劃，體驗不同的社會文

化、風俗人情，並學習獨立生活，加強自信心。行政長官曾蔭權在今年初與日本外相中曾根弘文會面時，同意盡快實施港日雙邊工作假期計劃，張建宗期望今年內落實計劃。

德國駐香港總領事卜百賀說，若申請反應熱烈，可考慮增加每年名額。去年赴德留學的香港學生有一百六十一人，一般在當地從事餐廳侍應、農場工作人員、中文翻譯等工作，相信參加工作假期計劃的年輕人從事類似工作，既獲得海外工作經驗，並可賺取旅行費用。

卜百賀表示，英文在德國有普遍用於日常生活與工作，因此即使不懂德文，到當地也不用擔心。雖然德國沒有澳洲的陽光與海灘度假勝地，但由於位處歐洲大陸中心，到其他歐洲國家都很方便，生活費也較低。



勞工及福利局局長張建宗（右二）與德國駐香港總領事卜百賀（左二）共同簽署意向聲明書
(本報攝)

香港／德國工作假期計劃

申請日期	今年7月1日起
申請名額	每年100名，先到先得*
申請資格	(1) 18-30歲，持有香港特區或英國國民（海外）護照 (2) 持有回程機票或購買回程機票的款項，並須出示不少於2000歐元（相當於港幣21826元）的經濟證明 (3) 須購買逗留期間的責任及醫療保險
逗留期限	12個月
逗留規限	受聘同一僱主不能超過3個月，修讀培訓課程不能超過6個月
申請方法	可於德國駐港總領事館網頁（www.hongkong.diplo.de）下載申請表，交回德國駐港總領事館

*香港與德國每年雙方均向對方提供100個申請名額

註：德國駐港總領事館地址金鐘統一中心21樓，電話21058788/21058745，電郵info@hongkong.diplo.de

港耗千萬資助節能減排 逾2百珠三角港企受惠



中山市鴻光製衣廠廠房都換成了電子節能燈，預計每年節省電費三萬三千七百多元

【本報訊】記者于靜報道：生產力促進局去年四月推出「清潔生產夥伴計劃」，資助珠三角企開展節能減排工作，至今生產力促進局資助總額已逾千萬，有二百二十一間企受惠。有製衣業港企表示，透過「清潔生產夥伴計劃」不但環保節能，還縮減生產成本和提高競爭力。

「清潔生產夥伴計劃」歷時五年，資助項目共分三類，包括聘請顧問做實地評估、採用高科技並申請示範項目，以及聘請第三方核證改善項目成效，生產力促進局向港商提供相應的資助。其中成功申請「實地評估」的港商共一百四十二家，包括化工、金屬、化纖等行業，深圳和東莞港企各佔四十多家。另外，成功申請「示範項目」的有三十五家，「核證改善項目成效」的有四十四家，迄今年產力促進局資助總額已過千萬。

中山市鴻光製衣廠是家傳統的小型製衣廠，有兩百多名員工，金融海嘯後內銷和外貿市場惡化，老闆鄧頌熹開始尋求新出路。去年，偶然的機會讓他得知「清潔生產夥伴計劃」，參考專家的意見後，申請了「示範項目」，引進五十台日本產新衣車，代替了六十多台舊衣車，不但將產能提高三成，還節省用電高達七成，每年節省的工資、電費和縫線預計可達十九萬多元，投資一年半可回本。

此外，他還用二百四十多隻電子節能燈代替普通光管，預計每年節省電費三萬三千七百多元。中山市鴻光製衣廠獲得生產力促進局資助共十六萬港元，自己投資四十多萬元，鄧頌熹說，製衣廠現在的生產力提升，競爭力加強，令他增強信心。

周大福倫敦鑽石首飾廠佔地四萬多平方米，有三千八百多名員工，今年三月開始參與「清潔生產夥伴計劃」，不但調節空調系統溫度設定；改善車間照明設備，取下一百三十多支燈管，換上節能燈；還重新設定空壓機的壓差和定期檢查等措施，每年光在電費上節省的開支預計達十五萬元，還節省兩萬元維修開支。

領匯保安罷工 張建宗表關注

【本報訊】實習記者馮慧婷報道：工聯會代表和約百名領匯停車場保安員，因不滿公司轉變合約，由「三更制」改為「兩更制」，昨日發起罷工，遊行至中環領匯總部抗議。勞工及福利局局長張建宗對事件十分關注，並會與各方接觸協調，努力解決事件。

張建宗說，勞工處十分關注事件，將與各方接觸、溝通，確保在僱傭條例下員工權益不會受損。勞工處已提供熱線電話，可以給有需要的員工提供意見和資訊。他表示，現階段很難評論「三更制」改為「兩更制」是否一種倒退過程。三更制需要較多人手，能製造較多就業機會，但僱主可能要考慮其他因素。勞工處繼續努力與各方面保持接觸，希望可以解決事件。

工聯會權益委員會表示，他們擔心除了三百四十多個停車場的近千名員工受影響外，領匯還會向旗下所有外判承包商的員工進一步推行變相裁員減薪計劃，屆時可能會有多達六百員工面臨失業。他們將聯同受影響的外判工友，發動不定期的「突擊領匯行動」，到領匯全港各個停車場及商場抗議，希望藉此喚起公眾的關注，恢復原有的八小時工作制。



工聯會權益委員會主任周聯橋（左）及工聯會立法會議員葉偉明（右）即場以行動抗議領匯打爛員工飯碗

天氣
最高 28 °C
最低 26 °C

雷暴			預測		
澳門	雷暴	25	29	馬尼拉	驟雨
廣州	雷暴	25	30	曼谷	驟雨
北京	雷暴	22	35	新加坡	驟雨
天津	驟雨	24	32	悉尼	有霧
南京	雷暴	29	36	墨爾本	多雲
上海	雷暴	25	33	洛杉磯	多雲
杭州	驟雨	25	33	三藩市	多雲
福州	驟雨	25	34	紐約	驟雨
廈門	驟雨	26	32	溫哥華	多雲
海口	雷暴	26	33	多倫多	天晴
首爾	多雲	22	31	倫敦	多雲
東京	多雲	24	31	巴黎	驟雨
				法蘭克福	驟雨

中國西部主要城市天氣預測

重慶			成都		
驟雨	24	33	蘭州	驟雨	19
驟雨	24	30	西寧	有雨	13
雷暴	27	35	烏魯木齊	天晴	15
有雨	18	23	銀川	多雲	20
多雲	12	26	呼和浩特	天晴	18
驟雨	20	28	南寧	有雨	26

浸大中醫學院慶祝十周年

【本報訊】香港浸會大學中醫藥學院昨日舉行十周年院慶晚宴，國家衛生部副部長兼中醫藥管理局局長王國強邀出席當主禮嘉賓，並即場與香港中醫藥界代表進行交流，探討中醫藥事業發展的路向。王國強表示，中醫藥未來發展應加強中醫藥人才，以及提升中藥產業的水準，並加快中西醫結合治療，與世界醫療水平接軌。

此外，浸大還向王國強、天津中醫藥大學張伯禮院士、北京中醫藥大學高思華教授、南京中醫藥大學吳勉華教授、廣東省中醫院呂玉波教授和湖南中醫藥大學熊繼柏教授頒授榮譽教授。食物及衛生局局長周一嶽、醫院管理局主席胡定旭和衛生署署長林秉恩出席了晚宴。



王國強（中）應邀出席浸大中醫學院十周年院慶晚宴

政區政府全資擁有，並獲特區政府擔保其保單承擔。

盛智文續任海園主席

■政府昨日宣布，委任黎衍平為香港出口信用保險局總監，由七月一日起生效。黎衍平從前職GE商務金融集團大中華貿易融資董事總經理。香港出口信用保險局在一九六六年成立，為香港出口商提供出口信用保險服務，保障他們因商業或政治事故而未能收取貨款的風險。信保局由香港特別行政區政府全資擁有，並獲特區政府擔保其保單承擔。

